

景氣不佳環境嚴苛基本薪資不予調漲

〔本網記者歸鴻亭報導〕年關前景氣不佳，失業潮一波波，勞委會基本工資審議委員會以現階段經濟負成長景況不佳及保障勞工就業安定為由，今天決定今年基本工資不予調漲，引發勞工代表大罵馬政府無能。

勞委會主委王如玄表示，經過基本工資審議委員會的審慎考量，通盤參考包括經濟成長數據、就業狀況及物價指數等相關因素，「現階段不調整基本工資」，惟明年仍將視整體情勢，審慎考量。

勞工團體在基本工資審議委員會開會前，疾呼政府應把17280元基本工資調整為23870元，會議結束確定基本工資不調整，勞工代表認為沒有調整基本工資，勞工無錢可以消費促進經濟。

不過勞委會解釋，目前政府已經推出工作所得補助方案因應，加上多數企業面臨裁員減薪，基本工資調整意義不大，而且基本工資邊緣受益勞工人數不過30萬人左右。

本次會議審議委員對於當前因全球金融風暴引發的經濟困頓，以及就業情勢的險峻，採取更多關注及憂心，認為整體經濟情勢欠佳，連帶影響就業市場，勞資雙方均需面對此一困境，現階段並非調升基本工資之適當時機，政策上仍應以全力保障勞工工作、維持就業穩定為首要目標。

勞委會強調，基本工資審議委員會明年將視經濟情勢定期檢討，再予考量是否調漲。

憑此截角參加全程講座
免費送您
麥當勞禮券
50元

今年聖誕節，您想收到什麼禮物呢？



聖誕樹 ?? 還是 搖錢樹 ??

- 每個月省下 10% 生活費
- 每個月給您 5% 回饋金

四年開發萬人驗證的超強省錢系統・每日中午於捷運大安站旁舉辦免費講座
意者請參考<http://phoenet.tw>《鳳凰網》點選上方『創業加盟』

歡迎來電02-2700-2876或0987-347-737報名
或逕洽各地經銷商永和/林先生 0922-015-503 古亭/魏小姐 0980-755-547
公館/蔡小姐 0916-829-492 中和/黃小姐 0982-802-951
松山/黃小姐 0989-111-132 中壢/呂先生 0987-660-447
板橋/吳小姐 0920-723-927 岡山/李小姐 0921-229-367

中國降息1.08% 為11年來最大調幅

台灣是否跟進待觀察

〔本網記者歸鴻亭報導〕中國中央銀行26日大幅下調一年期存貸款基準利率和存款準備金率，再貸款利率和再貼現利率也均下調，降幅為十一年來最大降幅，大大超出市場預期，台灣是否跟進降息有待觀察。

中國央行表示，此次降息將基準的一年期人民幣存款利率和貸款利率各下調108個基點，中國的利率通常是9的倍

數。一年期貸款利率將下調至5.58%，一年期存款利率則下調至2.52%。

官方聲明說，此次降息用意在「保證銀行體系流動性充分供應，促進貨幣信貸穩定增長，發揮貨幣政策在支持經濟增長中的積極作用」。

這是中國央行自今年九月份以來第四次降息，四次降息累計將基準貸款利率下調了189個基點。

中國央行最近一次

大幅度降息是在亞洲金融危機期間，當時在1997年10月將基準貸款利率下調了144個基點。

台灣財金官員分析，這波下調動作主要是因為中國利率仍高、降幅空間大，卻也顯示當前經濟形勢嚴峻已超乎想像，對岸政府正盡全力保持經濟成長。台灣央行過去四次降息腳步，其中兩次都緊跟中國，台灣央行近日跟進降息的合理性與必要性已大幅提高。

Simple Life 2008簡單生活節

Simple Smile

■ 綠蘿

2008年 Simple Life 簡單生活節，由李宗盛為主席、張培仁監製。兩人一起作音樂20多年，就像親兄弟般的情感，

探討到音樂市場的漸漸衰微，希望集結更多的力量刺激年輕創意文化再活絡市場，也進而希望帶動其它層面的文化浪潮。

2006年第一次的Simple life簡單生活節，締造出無數生活新價值也創造無數創意新概念，更引起極大迴響，今年的「SimpleLife簡單生活節」將於十二月六日、七日在台北市華山創意文化園區登場，主題為「Simple Smile」，標榜「做喜歡的事，讓喜歡的事有價值」精神。

李宗盛認為，台灣把流行音樂當文化產業推廣是明智的，呼籲生活疲勞的人共襄盛舉，以自在方式聆聽音樂，感受簡單生活意義。持續辦Simple Life，讓他得以用另一種視角看台灣這片土地的年輕創作力，讓有實力的年輕人呈現不同時代的音樂面貌，分享簡單快樂的原

因。他強調，音樂是最單純情感的催化劑，希望人們能從簡單出發，專注過生活。

歌手張懸表示，她的簡單快樂是不刻意追尋某種形式，從既有的生活中形成自己的獨特風格。蘇打綠樂團說，簡單生活是「吃得好、睡得飽和做好音樂」。陳昇力求簡單生活，對愛頗有領悟的表示：「青鳥就在你身邊！」

Simple Life簡單生活節共兩天，現場劃分16大場域，屆時將有超過50組國內外藝人、團體分別在天空、微風、綠意三大音樂舞台帶來16小時不插電演出。「音樂自在」、「純淨市場」更提供了更多不一樣的音樂類型的表演。

在不同展區當中也以創意市集的形式集結各類年輕設計作品，展現更多年輕創意文化，希望以此喚起人們最簡單的快樂與發自內心的微笑。

另外還有「分享書房」，以「Simply Smile」簡單微笑為主題並以微笑為出發點，分別規劃了「理想的簡單」、「快樂的簡單」、「堅持的簡單」、「台北的簡單」4大主題，邀請來自文創、出版、觀光旅遊、廣告媒體、音樂、電影的各界具有影響力的人士，舉辦各類研討與講座。

國債問題日益嚴重，台灣未來堪慮？

■ 鄭民

根據財團法人國家政策研究基金會財政金融組助理研究員鄧哲偉表示，目前國債金額直逼12兆，相信大家只看這個數字不會有什麼反應，如果說每一個台灣人必須拿出52萬給政府才能還清國債，那麼這筆金額大家絕對會斤斤計較。

目前世界金融風暴以及國內經濟體系不佳，甚至年底會出現失業人潮等各種跡象看來，要是政府再無法提供相當適合的對策，台灣未來必是令人憂心忡忡的。

雖然，行政官員表示目前一切尚稱良好，但國債問題已經成為了台灣面對國際競爭力當中最大的阻力之一，已是不爭的事實。

國債負擔不起，政府還是不知節流，最後勢必從人民身上加稅，成為唯一的解決途徑，卻不是大家樂見的。

過去國債問題從來不被人民所重視，舉凡

五年五千億的特別預算，或者軍購預算的六千一百億等，這些項目都是相當龐大的金額，到底有沒有必要支出那麼龐大？

國債的本質就是全國人民的共同負擔，如此高額的負債，在目前低利年代裡，政府利息負擔還不算重；以今年來說，政府編列了1384億來支付國債的利息，但若往後升息的趨勢明確，政府所要編列的利息支出將會倍數成長，讓老百姓的壓力更大，因此，政府應該在低利時積極的還債，而非繼續大力的舉債，否則錢還不出來，加稅勢難避免。

為了不讓國家債務危機持續擴大，影響我國競爭力，全民在支持任何國家施政計畫的同時，必須讓政府相關單位知道，人民希望政府在能力範圍以內來推動政府相關計畫建設，但必定要尊擇節支出，免得國債無限制擴大，以後苦的是大家的下一代。